

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 24 Тевета 5785 г. | 24.1.25 | ВАЭРА

ערב שבת וארא כ"ד טבת

14 (207)

Израиль, США и Британия нанесли авиаудары по Йемену

В пятницу днем (10 Тевета) ЦАХАЛ нанес мощный удар по йеменским хуситам. Эта атака впервые была проведена в координации с одновременными ударами США и Великобритании. Хотя предыдущие атаки также согласовывались с этими странами, вчерашняя атака впервые была организована Израилем совместно с двумя англосаксонскими державами.

Кроме того, истребителям удалось обнаружить и уничтожить баллистическую ракету, готовую к запуску по Израилю, за считанные секунды до запуска!

Одна из целей, по которой был нанесен удар, находилась всего в нескольких сотнях метров от огромной анти-израильской манифестации хуситов, которая должна была стать очередной



США и Великобритания сосредоточились на определенной территории Йемена, где, как сообщается, им удалось уничтожить 12 важных целей (в последнее время они начали наносить удары по подземным объектам с использованием специальных видов вооружений).

Израиль, в свою очередь, нанес мощный удар, задействовав 20 самолетов ВВС, которые выпустили десятки точных боеприпасов и уничтожили ряд важных хуситских целей. В двух главных портах хуситов, на которых основана значительная часть их экономики, снова были атакованы буксиры, топливные баки, перевалочные станции, терминалы газа и нефти, танкеры и топливные баки.

На электростанции Хазиз, к югу от Саны (столицы контролируемой хуситами части Йемена), были атакованы важные компоненты, и, по оценкам, на восстановление деятельности там уйдет несколько месяцев.

демонстрацией их поддержки ХАМАСу. Атака наших истребителей рядом с демонстрацией вызвала массовую панику среди десятков тысяч хуситов, собравшихся на протест против Израиля, и стала демонстрацией не их поддержки ХАМАСу, а, наоборот, мощи Израиля.

Однако до окончания военных действий против хуситов еще далеко. В Израиле продолжают готовиться к гораздо более масштабной операции, которая, вероятно, будет проведена совместно с армией США уже после инаугурации Трампа.

Есть интересное пророчество Захарии (9:14), где говорится так: «И Б-г явится над ними, и выйдет, как молния, стрела Его, и Б-г в шофар затрубит и выступит в бурях юга».

В оригинале используется слово «тейман», которое обозначен «юг», а также «Йемен». Это пророчество об Освобождении!



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

АКТУАЛЬНО

Все сроки вышли и уже все сделали тшуву. Мы слышим от Моше-рабейну нашего поколения, что уже завершена работа, уже «отполировали все пуговицы», и мы стоим, готовые встретить Мошиаха.

Необходимо поддержать дух евреев, провозглашая слова Всевышнего: «Я вспомнил о вас». Праведный Мошиах стоит у ворот, и вот он уже идет, и нужно подготовиться к его встрече, усилив изучение Торы и соблюдение заповедей.

Из выступления Ребе 19 Тевета 5751 — 5 января 1991 года



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Связь между Алтер Ребе и главой «Ваэра»



Все события года находят отражение в ближайшей к ним недельной главе. Также это актуально в отношении дней рождения и дней ухода праведников из этого мира.

24 Тевета — день ухода из этого мира Алтер Ребе, рабби Шнеор-Залмана, основателя ХАБАДа — приходится на неделю, когда изучают недельную главу «Ваэра». В этой главе есть намёк на деяния Алтер Ребе, на его учение и его духовную работу. Одно из имён Алтер Ребе «Шнеор» происходит от словосочетания двух ивритских слов: «шней» (два) и «ор» (свет). Смысл этого имени — «свечение». А недельная глава называется «Ваэра» — т.е. «раскрытие». Смысл этого названия напоминает нам действие света. Сам по себе свет не создаёт ничего нового. Он только освещает то, что уже было создано. Свет позволяет увидеть эти вещи и при помощи света раскрывается всё то, что уже существует: «Ваэра» («Раскрытие»).

Алтер Ребе зовут Шнеор — два света. Это имя намекает нам на два света: свет открытой части Торы и свет скрытой её части — то, что называется «хасидизм».

Ребе Король Мошиах объясняет, что в главе «Ваэра» также есть намек на два света. Из букв слова «ваэра» можно составить «ор алеф» — «свет одного». Первые три буквы слова «ваэра» составляют слово «ор» (свет) — и это намёк на открытую часть Торы, т.к. в этом варианте слово «свет» можно прочесть полностью. Последняя же буква слова «ваэра» — («алеф») является начальной буквой слова «свет». Т.е. в этом случае слово «свет» как бы скрыто, и имеется намёк на него только лишь по первой его букве. И поэтому это намёк на скрытую часть Торы.

Алтер Ребе раскрыл в хасидизме направление ХАБАД. Он «спустил» хасидизм до уровня наших «мудрости, понимания и знания» (Хохма, Бина, Даат

— начальные буквы этих слов составляют ХаБаД). Алтер Ребе разъяснил хасидизм таким образом, что каждый желающий может изучать хасидизм и понимать его своими мозгами. Алтер Ребе составил также и свод законов — «Шулхан Арух» — «Заповеди и их смысл». Он написал эти законы так, что каждый изучающий их не просто будет знать как себя вести в различных жизненной ситуации, но так же будет и понимать смысл заповедей.

Особое преимущество Алтер Ребе заложено в его имени — Шнеор: он осветил как открытую часть Торы («Шулхан Арух»), так и её скрытую часть (хасидизм).

В чём же заключается смысл света? Когда человек изучает что-либо и понимает своим мозгом то, что изучал, то для него изучаемое становится раскрытым и понятным. Изучаемое становится для него «освещённым». Это изучаемое им существовало и до того, как человек начал это изучать, но пока не начнёшь учить, не будешь знать, что это существует. А когда начинаешь изучать что-либо и понимать смысл изучаемого, то это становится для человека открытым — «Ваэра» (раскрылся).

Это и есть особая духовная работа Алтер Ребе: осветить каждого еврея двойным светом — открытым и скрытым. Он позволил Торе, которая существовала и до этого, раскрыться каждому еврею и стать понятной для него. Алтер Ребе повлиял на то, что каждый еврей может теперь изучать Тору и понимать её так, что она становится светом в еврейских глазах!

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 12, стр. 242

Сбор денег для йешивы

В ответ на сообщение о том, что назавтра, в четвертый день недели, когда читают главу Торы «Ваэра», 27 Тевета, пройдет акция по ежегодному сбору денег. Да поможет Всевышний, чтобы был успех как в материальном, так и в духовном смысле.

Это событие пройдет в ту неделю, когда читают главу Торы «Ваэра», в которой рассказывается о Египте и об Исходе из него в прошлом, а также даётся указание для «Исхода из Египта» в настоящее время — как освободиться от изгнания и всех ограничений в материальном и духовном смысле.

Поэтому очень важно для еврейских женщин помнить особую заслугу и обязанность, возложенную на еврейскую женщину, а также ту часть, которую она занимает в «Исходе из Египта» тогда и сегодня.

Наши мудрецы рассказывают, что в заслугу праведных женщин еврейский народ был освобожден из Египта. Они не испугались указов фараона, который хотел уничтожить еврейских детей, а с большим самопожертвованием воспитали поколение еврейских детей, которые впоследствии сказали: «Сделаем, а потом пойдем» и приняли Тору.

Я надеюсь, что они в качестве самоотверженных помощниц любавичской йешивы «Томхей-Тмимим», которая была создана моим уважаемым тестем и учителем... и где воспитывают учеников по модели исполнения, в духе принципа «делать, а потом понимать» — всю их жизнь и подниматься в чистой Торе и богобоязненности, будут продолжать и далее свою работу, причем с большей самоотверженностью и самопожертвованием.

Пусть Всевышний даст успех всем также в их личных делах в материальном и духовном смысле.

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолом Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

	Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нью-Йорк
Зажигание свечей	16:31	16:45	16:35	16:49	16:46
Исход субботы	17:46	17:47	17:45	17:49	17:49

Новшество дарования Торы

Новшество дарования Торы (в отношении евреев и посредством их также в мире) не только в привлечении [святости] вниз (когда Сущность привлекается вниз), а также (и в основном) в отношении привлечения [самой] Сущности, ведь именно благодаря привлечению вниз раскрывается Сущность, которая не ограничена и не определена ничем, поэтому она привлекается в любое место.

Примечания:

1) И поэтому «все заповеди, которые праотцы совершали перед Тобой, были ароматами, а мы — как разлитое масло» [у нас есть 248 заповедей и 365 запретов]. Хотя аромат является чем-то очень возвышенным, когда «душа получает от него наслаждение, а тело не получает» (см. «Брахот» 43б), что указывает на привлечь бесконечного света Всевышнего, который выше порядка мироздания, тем не менее привлечение Сущности (масла) происходит благодаря работе [не праотцов, а их] детей с помощью исполнения Торы и заповедей внизу после дарования Торы.

2) В трактате «Брахот» приводится высказывание рав Зутра бар Товия от имени Рава. Он спросил: «Откуда мы взяли, что человек произносит благословение над ароматом? Сказано: „Всякая душа да хвалит Б-га“ (Псалом 150:6). От чего душа получает наслаждение, а тело не получает? Вы должны сказать: „Это аромат“. Даже над предметами, от которых только душа получает удовольствие, следует произносить благословение».

3) В книге трактатов по хасидизму 5706 г. (на стр. 109) объясняется, что хотя души Авраама, Ицхака и Яакова спустились вниз и облеклись в тела, тем не менее их служение в области Торы и заповедей называется только «аромат», так как облечение в тело не было полным и соблюдение ими заповедей было духовным. Но мы — разлитое масло, как человек переливающий из своего сосуда в сосуд товарища. Это работа по переборке человеческого разума с помощью мудрости Торы и соблюдения практических заповедей, ведь именно с помощью этого привлекается Сущность... Но аромат, от которого душа получает удовольствие, это бесконечный свет, который выше порядка мироздания. Тогда праотцы, заповеди которых были как аромат, привлекли аспект бесконечного света Всевышнего выше порядка мироздания.

В чем же было новшество дарования Торы? Дело в том, что на самом деле праотцы привлекли раскрытия с очень высоких уровней, так как их служение происходило с помощью самопожертвования. А в особенности во время испытаний они привлекали раскрытия от Сущности Всевышнего. Но разница в том, что праотцы привлекали только отблеск, а во время дарования Торы было дано привлечение Сущности.

Переезд принес радость и вдохновение



Жизнь в Израиле началась для нашей семьи в небольшой уютной, но не совсем комфортной квартире. Дом практически без окон, сырость зимой и жара летом делали пребывание там неприятным.

Желание переехать в более комфортное жилье возникало не раз, и каждый раз я писала письмо Ребе, чтобы получить благословение. Ответы, приходившие из «Игрот Кодеш», всегда затрагивали что-то значимое, но благословение на переезд в них не содержалось.

Со временем желание сменить жилье переросло в необходимость: дети стали часто болеть. Я вновь обратилась к Ребе с подробным описанием ситуации. Ответ пришел из 5 тома, письмо №1274. Оно начиналось словами: «Получено во второй день главы „Лех Леха“, что для меня стало ясным указанием: я могу вставать и идти в новое место».

В письме были строки, которые я восприняла как благословение: «Известно высказывание моего тестя и учителя, что когда на улице устанавливают фонарь, то вокруг него все собираются».

Отсюда мы учим две вещи: нельзя довольствоваться светом внутри дома — нужно выставить фонарь и на улице.

Люди не только собираются вокруг фонаря, но и само наличие фонаря притягивает находящихся на улице, даже во мраке ночи. Чем больше мрак, тем сильнее он притягивает людей».

Эти слова вдохновили меня не только на переезд, но и на новый этап жизни: использовать возможности нового места для проведения уроков для женщин и детей, своего рода «маленький шлихут» внутри Израиля.

Через короткое время нашлась просторная и уютная квартира. Переезд принес радость и вдохновение. Очень скоро начались мероприятия для детей, которые объединяли не только приглашенных, но и соседских ребят из несоблюдающих семей. Особенно трогательным стал Шабат Кала.

Однако спустя полгода мне предложили переезд в другой город на очень хороших условиях. Это предложение поступило именно во второй день чтения главы «Лех Леха», что я восприняла как знак. С легкостью согласившись, я сделала следующий шаг в новой главе жизни. Каждый этап был наполнен глубоким смыслом, подкреплен благословением и стал частью пути, ведущего к большему свету, который мы можем дарить окружающим.

Пожары в Лос-Анджелесе



Взоры всех граждан США прикованы к драме, разворачивающейся в Лос-Анджелесе. Этот город является вторым по величине во всех США и насчитывает 4 млн жителей, а в его пригородах — 18 млн человек.

В последние дни США столкнулись с событием исторического масштаба — сильнейшими пожарами в Лос-Анджелесе. Пожары охватили регион в прошлый вторник. В настоящий момент город окружают пять отдельных очагов общей площадью 15 тысяч гектаров. Еще три очага удалось локализовать. Лос-Анджелес и раньше страдал от пожаров, но нынешние пожары стали самыми сильными в истории города и, вероятно, одними из крупнейших пожаров во всех Соединенных Штатах. В пятницу сообщалось о полном разрушении 12 000 зданий, сооружений и домов!

Пожар, по всей видимости, начался в трех местах, и пожарные эксперты пока не пришли к единому мнению, что стало его причиной. Первоначальные расследования показали, что пожар возник не из-за короткого замыкания или удара молнии. Возможно, это был преднамеренный поджог, но это пока не ясно, и никаких доказательств этому нет. В последние дни в этом районе были очень сильные ветры, из-за чего огонь быстро распространился и охватил огромные территории!

Это крупная катастрофа, и мы разделяем горе многочисленных жертв в США. На данный момент в результате пожаров погибло 12 человек, 13 числятся пропавшими без вести. Около 150 тысяч человек эвакуируются, еще 166 тысяч готовятся покинуть свои дома, и в последние часы этот приказ был распространен на другие районы.

Лос-Анджелес является одним из самых богатых городов мира, а также его называют «столицей развлечений США». Другими словами — столица индустрии лжи и тщеславия — кино и т.д. — поскольку здесь находится Голливуд — центральный город, отвечающий за эту индустрию во всем мире.

Величайшая катастрофа в городе невообразимых масштабов — огромные площади сгорели, целые кварталы просто стерты с лица земли! Десятки тысяч людей в панике покинули свои дома, а еще несколькими десятками тысяч было приказано эвакуироваться.

Также были спешно эвакуированы центры ХАБАДа, Йешивы и многие еврейские центры. В Лос-Анджелесе находится крупный еврейский центр — 620 000 евреев, что уступает только Нью-Йорку, где проживает около миллиона евреев.

О жертвах среди евреев в результате пожаров не сообщается, но очевидно, что сгорело много еврейских домов, и мы, конечно же, разделяем их глубокую скорбь.

В настоящее время в тушении пожара задействованы 20 вертолетов, около 500 пожарных машин различных типов, тысячи пожарных и несколько пожарных самолетов. Эти огромные силы пожарных стекались в Лос-Анджелес из близлежащих штатов и городов, а некоторые даже прибыли из Канады.

Основными проблемами, с которыми сталкиваются пожарные, являются засуха и сухие условия в сочетании с очень сильными ветрами. В Лос-Анджелесе многие граждане выразили сильное возмущение городскими властями, которые в последние

годы игнорировали риск крупных лесных пожаров, хотя город уже страдал от них в прошлом. Эти органы власти отказались заботиться о растительности, разросшейся в лесах, на тропах, которые должны разделять территории и предотвращать распространение пожаров. Кроме того, они урезали бюджет на пожаротушение, и по неясным причинам большое водохранилище также было пустым, а в пожарных гидрантах не было давления, поэтому пожарным пришлось иметь дело с крайне плохими стартовыми условиями, которые в сочетании с сухой погодой и сильным ветром — привели к масштабным пожарам.

Мы не понимаем, в чем высшая духовная причина этого события, но ясно одно, что это должно пробудить нас к самоанализу и пониманию того, что даже США — самая могущественная мировая держава — находится под властью Б-га и только Он определяет, что произойдет во всем мире.

И как сказано у пророка Цфании (З:6-7): «Истребил Я народы, опустошены углы (башен) их, разрушил Я площади их, никто не проходит (по ним), разорены города их — нет человека, нет обитающего (в них). Думал Я: верно будешь бояться Меня, примешь назидание, чтобы не было истреблено жилище его (и не случилось) все, что Я определил ему; но они спешили испортить все деяния свои».

Это означает, что народ Израиля должен наблюдать за происходящим, и за тем, что «их углы опустели» — от слова «пустыня», и за тем, что среди язычников царит разрушение и т. д. — и извлекать из этого пользу. Это личное пробуждение для внутреннего духовного исправления.

Я еще раз подчеркиваю — мы не знаем причин, по которым происходит эта катастрофа, которая также затрагивает многих евреев, живущих в Лос-Анджелесе. Но мудрецы учили нас, основываясь на словах пророка Цфании, которые я процитировал выше, что мы должны наблюдать за главными событиями в мире и черпать из них пробуждение к покаянию и укреплению веры, из признания силы Б-га Всемогущего.

И как пишет рабейну Нисим: «И иногда события происходят в отдаленных местах и на отдаленных островах, чтобы Израиль мог пробудиться к покаянию...»

Пусть мы заслужим истинное и полное Освобождение уже очень скоро, сегодня же!

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

